

为民创城不停步

上马书苑：老街区的“文化客厅”

本报讯 8月22日，在位于迎泽区上马街的上马书苑里，不少孩子正在聚精会神地读书。正逢暑假，上马书苑成了孩子们热衷的“打卡地”。小学生杨昊宇说：“能在这里看书、写暑假作业，还能和小伙伴切磋棋艺，我们都很喜欢这里。”

近年来，迎泽区建设了一批“小而美”的公共文化设施，让市民有更多空间享受文化生活，上马书苑便是其中之一。这个约160平方米的阅读空间，面积虽不大，却营造出别具一格的读书氛围，古色古香与清新素雅在这里交融。

踏入书苑，首先映入眼帘的是一个宽敞明亮的多媒体大厅。大厅的墙壁上呈现的是诸葛亮的《诫子书》：“夫君子之行，静以修身，俭以养德。非淡泊无以明志，非宁静无以致远。”

大厅里配置了电子借阅系统，将海量的数字图书资源呈现给读者。上马书苑负责人逮建红表示：“首次来书苑的读者，需缴纳不同额度的押金，即可在自助办证机上完成身份注册操作，实现轻松借书、还书的全程自助服务。”

朗读亭是上马书苑的一大亮点。在这里，大家可以尽情释放内心的情感，用声音诠释文字的魅力。亭内配备了丰富的朗读素材，能够满足不同读者的喜好和需求。在这里，朗读者不仅可以朗读中英文作品，如果在朗读时发音不够准确，矫正功能还会给予提示和纠正。在这一方小小的朗读亭中，无论是激昂澎湃地诵读诗篇，还是轻声细语地讲述故事，都能让人沉浸其中，享受朗读带来的愉悦和满足。

上马书苑不仅是一个静态的阅读空间，更是一个充

满活力与互动的交流平台。书苑会不定期组织读书分享会，读者们围坐在一起，分享着各自阅读感悟与心得，不同的观点在这里碰撞出智慧的火花。名家讲座则会邀请到相关领域的专业人士，为读者打开一扇通往知识新领域的窗户。此外，书苑还会组织书画笔会，传承和弘扬中华优秀传统文化。

对于爱好旅游集章的朋友来说，上马书苑也值得一来。这里是“太原府城游”文旅集章活动中的一个地点，可以来这里盖下有意义的印章。逮建红说：“作为迎泽区图书馆的分馆，我们会持续把书苑打造成上马街的‘文化客厅’，让更多居民走进这里、爱上这里。”

(王勇、兰杰)

全民阅读

发现「刷单返利」网格员戳穿骗局

本报讯 8月22日上午，敦化南巷1号院居民微信群内出现一条疑似“刷单返利”的电诈信息。属地机床东社区网格员陈倩看到后，第一时间提醒居民们提高警惕，并来到发信息的居民家中了解事情原委，帮助对方避免了经济上的损失。

当日上午，一位居民在微信群内发布了一条“报名即享红包”的招募链接，声称时间自由、地点自由、一单一结，只要参与“刷单返利”活动，就能轻松赚取高额佣金。看到消息后，陈倩第一时间在群内警示广大业主不要轻信，这是电诈行为，并要求居民王大妈将消息撤回。

随后，陈倩赶到王大妈家解释说明和劝导，详细讲解了“刷单返利”这种诈骗手法和其危害。同时，网格员还结合近期辖区内发生的真实案例，剖析了诈骗分子的作案手法和心理战术，让王大妈深刻认识到了自己的处境和潜在风险。

一番解释后，王大妈如梦初醒，她感激地对网格员说：“多亏你及时提醒，不然我损失钱财不说，还得拖累他人。”

(韩睿、杨江红)

网络文明

群内辱骂他人 男子被处行拘

本报讯 小区住户因不满物业服务，竟多次在微信群里辱骂工作人员，并涉及其家人。8月21日，公安杏花岭分局通报，男子郑某已被杨家峪派出所处以行政拘留的处罚。

8月12日，杨家峪派出所接到辖区一小区物业工作人员张某报警，称业主郑某在微信群内公然辱骂他。民警迅速展开调查，发现45岁的郑某因不满小区物业服务管理，多次在近500人的业主群里发牢骚。7月19日，郑某在业主群里公然辱骂张某，并涉及张某的妻子和孩子。

8月15日，派出所依法传唤郑某。面对张某提供的截图，郑某也承认自己的确辱骂了张某。根据相关法律法规，公安机关对郑某处以行政拘留五日处罚。

(刘友旺、李莹)

相关链接

《中华人民共和国治安管理处罚法》第42条第二项规定，公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款；情节较重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。

公然侮辱他人，通常是指在公共场合或者通过公共媒介，以言语、文字、图像等方式侮辱他人，损害他人名誉。捏造事实诽谤他人，则是指故意散布虚构的事实，损害他人名誉。

文明单位创建

税知识进入万家

本报讯 8月中旬，古交市税务局开展了“税收宣传进庙会、税法知识入万家”活动，利用庙会人流量大、辐射面广的特点，宣传税收优惠政策、办税缴费便利化措施、优化税收营商环境系列创新举措等。

按照习俗，古交市火山新区每年农历七月初都会举办半个月的庙会。庙会期间，古交市税务局派出由10名业务骨干组成的税收宣传队，在庙会现场设置税费咨询服务平台，并向过往群众发放宣传资料。结合群众的提问，税务人员向大家详细介绍了农业生产者自产自销农产品免征增值税和新能源汽车减免车购税、契税减免等税费优惠政策，演示了如何通过手机缴纳社保费、填报个人所得税专项附加扣除有关信息、申报享受小微企业相关税收优惠政策等。

(孙耀星 文/摄)



8月22日，“丹青华章”太原市美术家协会成立60周年回顾展暨京晋美术作品联展在太原美术馆拉开帷幕，共展出220幅作品。该展览由中共太原市委宣传部、太原市委文联、太原市文化和旅游局主办。

王昕 郭苑甫 摄影报道



传承弘扬中华优秀传统文化

宣传“惠商保” 帮扶工商户

本报讯 为提高辖区个体工商户对“惠商保”的知晓率，8月22日，太原市市场监督管理局联合人保财险太原分公司在桃园南路东一巷开展“惠商保”项目个体工商户风险减量宣传活动。

活动中，工作人员向个体工商户发放宣传资料，讲解“惠商保”项目理赔具体内容、保障范围和理赔流程等，并向个体工商户捐赠灭火器100个、灭火毯100个、强光手电100个、逃生面具100个。

据了解，“惠商保”设置了持续经营、经营财产损失、从业人员人身伤亡、第三人人身伤亡或财产损失4个险种，精准匹配个体工商户经营实际和风险特点，按年投保，且不设免赔额。

太原市市场监督管理局市场主体发展服务科科长陈意涵表示，个体工商户数量多、分布广，而且利益诉求多元、抗风险能力弱、受经济波动影响大，“惠商保”项目能为其提供更加精准、有效的理赔服务。

(张勇)

诚信建设



山西·太原

讲文明 树新风



争创文明城市 建设美丽太原

太原市文明办 太原日报社